Сероводород. Сульфиды

1. Расскажите о физических свойствах сероводорода. Почему опыты с сероводородом нужно проводить в вытяжном шкафу?

2. Определите относительную плотность сероводорода:

а) по водороду,                 б) по воздуху.

3. Определите:

а) массу и объем (н.у.) 5 моль сероводорода;

б) массу 11,2 л (н.у.) сероводорода;

в) число молекул в 56 л (н.у.) сероводорода;

г) массу и объем (н.у.) 2,4 • 10 молекул сероводорода.

4. Определите степень окисления серы в сероводороде. Укажите, является ли эта степень окисления для серы высшей, низшей или промежуточной. Какие свойства, окислительные или восстановительные, характерны для сероводорода?

5. Напишите уравнения реакций горения сероводорода:

а) при недостатке кислорода,

б) в избытке кислорода.

Расставьте коэффициенты методом электронного баланса в этих уравнениях реакций. Укажите окислители и восстановители в этих реакциях.

6. Напишите уравнения реакций взаимодействия сероводородной воды:

а)   H2S + Br2 (
б)   H2S + Cl2 (
Какие свойства, окислительные или восстановительные, характерны для сероводорода в этих реакциях?

7. Сероводород горит в избытке кислорода. Определите:

а) объем (н.у.) воздуха, необходимый для полного сгорания 20 л (н.у.) сероводорода;

б) массу воды, образующейся при сгорании 17 г сероводорода;

в) массу воды, если при сгорании выделилось 56 л (н.у.) оксида серы(IV);

г) массу оксида серы(IV), образующегося при сгорании 11,2 л (н.у.) сероводорода, если реакция шла с выходом 80%.


8. Сероводород объемом 56 л (н.у.) горит при недостатке кислорода. Определите:

а) массу образовавшейся серы,

б) объем (н.у.) израсходованного при этом кислорода.

9. При сгорании сероводорода образовалось 16 г серы и 56 л (н.у.) оксида серы(IV). Определите:

а) количество вещества израсходованного сероводорода,

б) объем (н.у.) израсходованного кислорода.

10. Определите массовую долю сероводородной кислоты, полученной при растворении в 1 л воды:

а) 2 л (н.у.) сероводорода,

б) 2,5 г сероводорода.

11. Напишите уравнения реакций ступенчатой диссоциации сероводородной кислоты. Как называют ионы, образующиеся при этой диссоциации?

12. Напишите уравнения реакции взаимодействия сероводородной кислоты с недостатком и с избытком гидроксида натрия. Назовите образующиеся при этом соли.

13. Назовите следующие соли:

a) K2S,                             б)   KHS,

в) Cu2S,                           г)   CuS,                  д) Al2S3.

14. Напишите ионные уравнения следующих реакций:

а) H2S + 2NaOH ( Na2S + 2Н2O
б) H2S + Pb(NO3)2 ( PbS( + 2HNO3
в) ZnS + 2HCl ( ZnCl2 + H2S(
r) NaHS + HCl ( NaCl + H2S(
15. Определите массу осадка, образующегося при взаимодействии с избытком раствора хлорида меди(II):

а) раствора, содержащего 1,7 г сероводорода,

б) раствора 5,6 л (н.у.) сероводорода.

